
Groupe scolaire Gustave STOSKOPF 

PROCES-VERBAL du conseil d’école du 31 mars 2017 

 

 

Présents :  

 Equipe pédagogique : M. Arnaud DUBUS (Directeur), Mmes Sylvie AUDEBERT, Cathie LORTZ, 

Françoise THENON, Alexia BOHN, Lysiane HAESSIG, Sandrine HERRMANN, Arlette JACQ-MULLER, 

Katia DINTEN, Colette THUMANN, Julie ECK, Muriel DULIEU, Zakilla MORICE, Catherine 

BURKHART, Rania CHELOUTI, Caroline MEYER, Blandine RETTER, Valérie KURTZ,  M. Gilles 

ROISIN-FIRTINA, Julien TAESCH, Guy MEYER, Jean-Claude MICHEL, Hervé ROESCH (enseignants), 

Mmes Christiane HIRTZ (EVS), Audrey UNTERSINGER, Sandrine RAMBAUD et Anaïs HEYDT 

(ATSEM).  

 

 Représentants des parents : M. Brahim MAAMERI, Mmes Khadija BEN ANNOUN, Sabrine GHEMIT, 

Nevin CAVUS, Danielle KESSLER, Junqiu WANG, Ayda ROISIN-FIRTINA, Celina DOUXAMIS, 

Catherine KHILANE.   

 

 Partenaires : Mme Céline KRAUSS (RPS), Mme Magali FLEURY (AFL) 

 

 Excusés :  

 

M. Serge OEHLER, Adjoint au Maire, M. Michel PETER (Inspecteur de l’Education Nationale), Mmes 

Pascale BOURREAU, Caroline JUGE, Hayat LAMKADDEM, Manon CRESSOT, Emilie GEIGER, Anne 

Meï MIRABEL, Marjorie BASTIAN, Nadia CHOUADRIA (enseignantes), Mme Agnes RIMLINGER 

(rééducatrice), Dr Alexandra SALMON (médecin scolaire), Mme Marie KNEIB (infirmière scolaire), Mme 

Esther GUERBEUR (psychologue scolaire), M. Roddy AYACOOTEE, Mme Lucie BURGER, M. Artur 

KARZELEK, Mme Imen MAAMERI-OUASSOU (représentants des parents d’élèves), Mme Chantal LOTH 

CARIOU (CSC Camille Clauss), Mme Rachel GOSSET (AFL) 

 

 

Mme Ayda ROISIN-FIRTINA et Mme Arlette JACQ-MULLER sont désignées secrétaires de séance. 

 

 

En préambule, M. DUBUS remercie l'ensemble des enseignants, les parents, le personnel communal et les 

partenaires pour leur accueil chaleureux suite à sa nomination à la tête de l'école début janvier. Il est ravi de 

pouvoir travailler au sein d'une équipe éducative motivée et pleine de ressources, ce qui facilitera la poursuite 

d'un objectif commun à tous : la réussite des élèves. 

 

 

1) Approbation du procès-verbal du Conseil d’école du 04 novembre 2016. 

 

     Le procès-verbal est validé à l’unanimité. 

 

 

 

2) Finances de l'école 

 

Bilan financier de la coopérative scolaire 

 

M. DUBUS est le nouveau mandataire de la coopérative scolaire centrale de l'école (N°665).  

 
Situation au 31 mars 2017 : 4 644,42 €  

 



 

Etat des crédits municipaux 2017 
 

Les crédits globaux se montent à 

 

                                                    Maternelle     Elémentaire 

INVESTISSEMENT      710,01 €      1 237,18 € 

FONCTIONNEMENT   5 935,34 €    13 837,81 € 

TRANSPORT    1 608,00 €      2 545,40 € 
 

 

 
 

 

 

3) Relations avec la Mairie 

M. DUBUS indique qu’il a rencontré M. Serge OEHLER, Adjoint au Maire du quartier des Poteries le 13 mars 

2017 pour se présenter et faire connaissance. 
 

 

 

Travaux et achats envisagés : 

 

- Projet Jardin : L'installation de bacs et de parterres est prévue pendant les vacances scolaires de Printemps. 

Une visite/inauguration de ce jardin devrait être organisée le 12 mai 2017 en présence de Mme BUFFET et de 

M. OEHLER. L’équipe s’interroge sur l’opportunité de cette visite si le projet ne peut débuter qu’au retour des 

congés. 

 

- Projet Informatique : une dotation en vidéoprojecteurs, tableaux blancs interactifs et tablettes doit encore être 

peaufinée pour optimiser les coûts. 

 

- Des travaux d'agrandissement de l'école sont prévus mais aucune information officielle n’a été donnée pour le 

moment. 

 

 

 

Travaux et achats à envisager : 

 

- Suite à la chute d'une enseignante dans la cour de la maternelle le 21/11/2016 et à la rédaction d'une fiche de 

signalement dans le registre de santé et de sécurité au travail, le CHSCT demande qu'une solution soit trouvée 

pour résoudre le problème de dangerosité de la plaque d'égout placée en-deçà du niveau de la cour. Les travaux 

doivent être réalisés au plus vite et le CHSCT souhaite être informé des suites données. 

 

- Du sable provenant des pieds des arbres de la cour maternelle se répand dans toute la cour et rend sa surface 

glissante et dangereuse. Il serait souhaitable de trouver rapidement une solution à ce problème (changer de 

matériau, poser une grille...). 

 

Ces deux points ont été signalés le 07 mars 2017 par mail à M. KLOSZEWSKI, responsable technique 

territorial, qui en a accusé réception. A ce jour, aucune réponse n'a été apportée au Directeur. 

 

- Trouver une solution aux odeurs exécrables qui règnent dans les toilettes de l'école (un deuxième passage à la 

mi-journée serait souhaitable ainsi que la réfection des murs à l’arrière des cuvettes de WC dans les toilettes des 

garçons essentiellement). Par ailleurs, il faudrait installer des porte-rouleaux de papier toilette à l'intérieur des  

différentes cabines des WC car actuellement, il n'y en a qu'un seul, placé à l'entrée des sanitaires. 

 

- Beaucoup de menus travaux sont à réaliser depuis plusieurs mois (changer les joints des robinets, changer des 

tubes néon ou ampoules cassées, régler la hauteur des tables dans les classes et à la cantine, réparer une porte de 

classe qui ne ferme plus à clef et poser un film translucide sur les fenêtres dans les bâtiments modulaires,...). 

 



 

- Concernant le ménage de l'école, le personnel employé semble ne pas être en effectif suffisant et manquer de 

temps pour assurer un nettoyage efficient des locaux, ce qui engendre des problèmes d'hygiène dans les classes 

et les communs. 

 

- Le tri des déchets n'est pas effectué correctement dans l'école. Il s'agirait déjà dans un premier temps de mettre 

à disposition des poubelles dédiées, de taille adaptée à une classe et d'impliquer les élèves et tout le personnel 

dans un projet. La société de nettoyage devrait au moins avoir l’obligation de disposer de deux sacs distincts  

pour effectuer le tri des déchets.  

 

- Un réaménagement de la cour de l'élémentaire serait à étudier en concertation avec les enseignants. 

 

- Au titre de la Direction d'école, M. DUBUS signale que la fermeture et l'ouverture des portes est un véritable 

casse-tête et notamment en cette période d’état d’urgence et de sécurité renforcée.  

 

Il déplore également que le logiciel d'inscription des élèves de la Ville ne soit pas compatible avec celui de 

l'Education Nationale (Onde, anciennement Base-élèves). Tout le travail d'état-civil est effectué deux fois. 
 

 

 
 

 

 

4) Projet d’école – Projets des classes 

 

Le projet d’école 2015-2018 :  

 

Les trois objectifs prioritaires sont rappelés au Conseil d’école et les différentes sorties et activités mises en 

place depuis le dernier conseil d'école sont présentées. 

 

- Susciter chez les élèves l'envie de s'ouvrir aux autres et au monde qui les entoure (environnement, culture, 

sport, arts). 

- Outiller les élèves pour une meilleure maîtrise de la langue orale et écrite. 

- Faire découvrir aux élèves d'autres manières de travailler en mobilisant la variété des acteurs (élèves, parents, 

enseignants); créer des outils et mettre en place de nouvelles pratiques pour garantir la cohérence des 

apprentissages. 

 

Chaque enseignant, dans sa classe, a déjà mis et mettra en œuvre des actions pédagogiques pour parvenir à ces 

objectifs.  

 

M. DUBUS félicite l’équipe pédagogique pour la mise en œuvre de projets et de sorties en commun. Tout cela 

témoigne d’une belle cohésion au sein de l’école. 

 

Mme ECK déplore le manque de parents volontaires pour accompagner à la piscine. Elle a dû annuler plusieurs 

séances en début de cycle. Il est conseillé aux enseignants d’insister lors de la réunion de rentrée sur 

l’importance de la présence de parents agréés pour que les sorties à la piscine puissent avoir lieu. 

 

Mme BURKHART souligne également qu’il est difficile de trouver des parents accompagnateurs pour les 

premières séances de natation qui débutent immédiatement à la rentrée. 

 

Mme KESSLER demande si toutes les classes bilingues effectueront une sortie en Allemagne. 

Mme JACQ-MULLER explique les difficultés que rencontrent les enseignants du bilingue pour organiser ces 

sorties dont le subventionnement est soumis à de nombreuses conditions (rencontre avec une classe partenaire en 

Allemagne, choix restreint des destinations…). 

 

 

 

 

 



 

 

Les sorties et activités qui ont eu lieu depuis le dernier conseil d’école : 

 

 

Maternelle 
 

 

TPS/PS  

(Mmes Audebert et Lortz) 
Spectacle La lune entre deux maisons au Préo à Oberhausbergen 

PS 

(Mme Bourreau) 
Sortie au magasin Botanic (visite et plantations) 

MS 

(Mme Thenon) 

MS/GS  

(Mmes Bohn et Haessig) 

- Concert de Noël à la maison de retraite du quartier  

- Spectacle de danse et chants russes 

- Concert de l'orchestre philharmonique de Strasbourg au PMC 

MS/GS  

(Mme Herrmann) 
- Sortie le long du Canal de la Bruche 

MS/GS Bil  

(Mmes Juge et Haessig) 

GS Bil  

(Mmes Jacq-Muller et Dinten) 

 

- Activités rythmiques et musicales (salle 36) 

- Sortie à la Cité de la Musique et de la Danse : représentation 

de l’opéra Blanche-Neige (salle 36) 

- Sortie au cinéma dans le cadre du festival du cinéma allemand 

Augenblick : Molly Monster  

- Travail autour de différentes œuvres musicales (Pierre et le 

Loup, Le Carnaval des Animaux…), ballet (Casse-Noisette) 

- Sortie au centre culturel Marcel Marceau à Neudorf pour 

assister à la représentation de Rapunzel (théâtre en français et 

allemand par la compagnie Baal Novo)  
 

GS Bil  

(Mmes Thumann et Jacq-Muller) 

 

 

 

 

Elémentaire 

 

CP  

(Mme Burkhart) 
- Sortie cinéma dans le cadre  du dispositif « école et cinéma » 

CP/CE1  

(Mme Eck) 

- Sortie à la Cité de la Musique + salle 36 

- Cycle piscine 

CE1  

(Mmes Lamkaddem et Cressot) 
- Sortie cinéma dans le cadre  du dispositif « école et cinéma » 

CE2  

(Mme Chelouti) 
- Sortie au Musée de l’œuvre Notre-Dame 

CE2/CM1  

(Mme Morice et Geiger) 

- Sortie cinéma dans le cadre  du dispositif « école et cinéma » 

- Sortie au Musée de l’œuvre Notre-Dame 

- Participation au Marathon de l’orthographe et au Printemps de 

l’écriture. 

- Animation à l’OPS sur l’instrumentarium Baschet + saison des 

cuivres 

CM1/CM2  

(Mmes Meyer et Mirabel) 

- Participation au projet permis de construire avec l'aide d'une 

architecte-designer 

- Sortie au musée archéologique de Strasbourg et participation à un 

atelier découverte de l'archéologie. Visite du musée à travers la 

recherche d'objets particuliers. 



CM2  

(M. Roisin) 

- Electropolis 

- Concours de programmation avec le Centre National des Etudes 

Spatiales -> atteinte du stade 2 : réception des ordinateurs utilisés 

dans l'ISS 

- patinoire  

- ELA 

- concours Maths sans frontière 

CM1/CM2 et CM2  

ensemble 

- Sortie au musée Electropolis de Mulhouse. 

- Intervention de M. Bellini : 3 séances de Volley-ball ont été 

proposées à tous les élèves de CM2 en vue d une éventuelle 

orientation vers une 6e section volley au collège Twinger.  

CP Bil  

(M. Michel et Meyer) 

- Sortie au centre culturel Marcel Marceau à Neudorf pour assister à 

la représentation de Rapunzel (théâtre en français et allemand par la 

compagnie Baal Novo) (salle 2) 

- Sortie au cinéma dans le cadre du festival du cinéma allemand 

Augenblick : Molly Monster  

CP/CE1 Bil  

(M. Meyer et Michel) 

CE2/CM1 Bil  

(M. Roesch et Mme Chouadria) 
- Sortie cinéma dans le cadre  du dispositif « école et cinéma » 

CM1 Bil  

(Mme Chouadria et M. Roesch) 

CM2 Bil  

(Mmes Retter et Bastian) 

- Escalade dans la salle Block'out tous les mardis a-midi (période 4) 

- Visite de la bibliothèque Olympes des Gouges 

 

 

Echanges entre les classes : Les élèves de CM2 de M. Roisin et de Mme Meyer vont tous les mercredis matin 

encadrer un jeu respectivement dans les classes respectives de MS/GS de Mme Herrmann et de Mmes Bohn et 

Haessig. 

 

 

    Toutes les classes ont fêté Carnaval le mercredi 1
er

 avril (défilé et goûter collectif). 

 

 

      Les évènements à venir pour l’école : 

 

MS/GS salle 34 : 

 

- Visite du Musée zoologique 

- Sortie de proximité à la découverte de la faune et la flore qui nous entoure 

- Sortie de fin d'année au Parc du Mundenhof en Allemagne (avec la salle 37) 

 

        CP Bil : Sortie prévue au Naturerlebnispark Mundenhof en fin d’année scolaire 

 

       CP/CE1 salle 16, CE1 salle 15, CE2 salle 3 et 13 : Sortie au parc de Sainte-Croix   

 

CE1 salle 15 : Sortie au MAMCS 

 

CM2 salle 11 : 

 

- Visite du parc du Petit Prince : astronomie 

- Spéléologie dans les mines d’argent de Tellure 

- Projet international et multi-support autour du printemps avec des écoles finlandaise, autrichienne et 

irlandaise.  

- Sortie au jardin botanique et à la ferme Bussierre.  

- Suivi d’expériences en parallèle de Thomas Pesquet autour de la biologie et la chimie (cristaux et 

germination) 



 

 

 

Poursuite des sorties cinéma dans le cadre du dispositif "Ecole et cinéma" en mai pour les classes concernées. 

 

 

Participation au KM solidarité : lundi 15 mai pour les classes de GS au CM1 et le mardi 15 mai au Jardin des 

Deux Rives pour les CM2 

 

 

Sortie « Nature » de fin d’année en cours de réflexion à l’élémentaire. 

 

 

 
 

5) Parole aux représentants des parents d’élèves 

 

M. DUBUS tient à remercier les représentants de parents d'élèves pour leur implication au service de l'école. 

 

Il les a contactés rapidement après sa nomination à l'école et ensemble, ils ont décidé de se rencontrer 

régulièrement pour échanger et mettre en place des projets.  

 

Leur première collaboration s'est concrétisée autour de l'organisation d'un petit déjeuner à l'école afin qu'ils 

puissent se présenter et faire mieux connaître leurs rôles aux autres parents. Ce moment de convivialité a été 

très apprécié. 

 

L'idée est de remettre en place une "ouverture" de l'école aux parents. 

 

Les représentants de parents d’élèves s’expriment sur les points suivants :  

 

Objectifs poursuivis. 

 

M. MAAMERI précise que l’objectif des parents élus est d’abord de créer du lien. Ils remarquent que beaucoup 

de familles connaissent mal l’institution qu’est l’école et que les gens ne font pas la distinction entre le rôle de 

l’école et ce qui relève de l’éducatif à la maison. 

 

Les représentants de parents d’élèves souhaitent que les parents, en général, s’investissent davantage et ils 

veulent agir pour une meilleure connaissance de l’établissement et du rôle qu’y joue l’équipe éducative.  

L’idée est également de travailler plus en amont pour que le collège Twinger, que beaucoup de familles 

souhaitent éviter, retrouve une meilleure réputation. 

 

 

       Budget alloué aux écoles pour la sécurité. 

 

M. MAAMERI demande quels crédits seront alloués à l’école pour la sécurité. 

M. DUBUS informe de la mise en place d’une alarme spécifique « attentats/intrusion » dans les 112 écoles 

de Strasbourg (étalement des installations jusqu’à la rentrée 2019). Des tests seront bientôt lancés dans quelques 

écoles pour choisir le système le plus performant (l’alarme sera audible dans l’établissement et alertera la Police 

Nationale). 

La Ville prévoit également l’installation de dispositifs de filtrage (interphonie/visiophonie) et la rehausse de 

clôture, là où ce sera nécessaire. 

La Ville démarrera les travaux dans les écoles qui n’ont rien et qui sont donc prioritaires.  

 

 

 



 

 

Kermesse 
 

Pour cette année, aucun matériel n’a été commandé, ce qui implique une organisation plus « modeste ». 

Les parents proposent l’organisation d’un pique-nique. Le projet reste à réfléchir et à préciser.  

Cette proposition relève du désir de faire se rencontrer les familles et de pouvoir échanger avec les enseignants 

dans un autre contexte que celui de l’école. 
 

M. DUBUS précise que la kermesse est avant tout une fête de fin d’année scolaire pour les élèves et qu’elle ne 

doit pas devenir une animation de quartier. 
 

 

 

Effectifs 

 

M. MAAMERI exprime son inquiétude quant au nombre de nouveaux élèves qui vont arriver suite aux 

livraisons des logements neufs du Parc des Forges.  

M. DUBUS indique que M. PETER, Inspecteur de l’Education Nationale, avait reçu des prévisions qui ne 

semblaient pas alarmantes pour la rentrée 2017.  

 

A ce sujet, les informations actuelles sont précisées : 

 

Pour la rentrée de septembre 2017, l’ouverture d'une classe monolingue en maternelle a été décidée en CTSD 

du 07/02/2017. 

 

2017/2018 : 24 classes (10 maternelles dont 3 bilingues et 14 élémentaires dont 7 bilingues) 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

                      Soit 26,2 élèves/classe en maternelle                       Soit 23,6 élèves/classe en maternelle 

                      Soit 24,2 élèves/classe en élémentaire                     Soit 25,5 élèves/classe en élémentaire 

 

 

 

Répartition par niveau 

2016-2017 

CYCLE I 236 

TPS 20 

PS 53 

MS 86 

GS 77 

CYCLE II 211 

CP 67 

CE1 77 

CE2 67 

CYCLE III 128 

CM1 69 

CM2 59 

TOTAL 575 

Prévisions par niveau 

2017-2018 

CYCLE I 236 

TPS 18 

PS 79 

MS 53 

GS 86 

CYCLE II 221 

CP 77 

CE1 67 

CE2 77 

CYCLE III 136 

CM1 67 

CM2 69 

TOTAL 593 
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Les inscriptions viennent de commencer le 20 mars et se termineront le 22 avril 2017. Les chiffres peuvent 

largement évoluer d’ici à la fin juin. Le directeur rappelle que l’école est en REP et qu’il ne convient pas de 

dépasser, par classe et en moyenne dans l'école, monolingue et bilingue confondus, 28 en maternelle et 26 

élèves en élémentaire. 

 

 

Mme Magali FLEURY (AFL) signale que le manque de salles de classe dans les écoles du quartier est un 

problème connu depuis 2013. 

 
 

 

 
 

 

6) Sécurité / Règlement intérieur 
 

Exercices de sécurité 

 

Un exercice d’évacuation inopiné a été réalisé le 22 mars 2017 suite au déclenchement de l'alarme par un élève 

de grande section de maternelle. Le système d’alarme a bien fonctionné et les enfants sont sortis calmement, 

sans inquiétude particulière.  

 

Le PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) est en phase de mise à jour suite au changement de directeur de 

l'école et au retour de Mme Céline Krauss (RPS). Conformément à la circulaire ministérielle du 29 juillet 2016, 

un exercice PPMS sur le thème de l’attentat-intrusion avait été effectué avant les vacances de la Toussaint, le 

jeudi 13 octobre 2016. Lors d’un prochain conseil des maîtres, il s’agira de faire le bilan de cet exercice. 

 

Le prochain exercice sera un exercice de confinement (risque de tempête). Il aura lieu au courant du troisième 

trimestre. 

 

Des intrusions dans l'école sont à signaler. Certains enfants sont même montés sur le toit de l'école et se sont 

filmés (les vidéos avaient été publiées sur Youtube mais ont été effacées à ce jour). Des tuiles ont été cassées et 

le concierge, M. STOCCO, a déposé une plainte au Commissariat. Les auteurs ont été identifiés et ont reconnu 

leur présence sur les toits. Leurs identités ont été communiquées à la Police et les parents ont été prévenus.  

 

        

Règlement intérieur  

 

Le Conseil d’école est appelé à se prononcer sur une modification du temps d’accueil en maternelle car les 

enfants du deuxième service de cantine n’ont pas le temps de faire une récréation et arrivent énervés en classe. 

 

Le Conseil d’école valide à l’unanimité la proposition d’accorder 10 minutes d’accueil supplémentaire en 

maternelle de 14h à 14h10 pour faciliter le retour en classe des élèves demi-pensionnaires.  

Le portail sera néanmoins fermé dès 14h. 

 

 

 

Le prochain Conseil d’école aura lieu fin juin 2017, la date reste à définir. 

 

Les parents qui souhaiteraient l’examen de points particuliers à l’occasion de ce prochain conseil peuvent 

contacter leurs représentants dont les coordonnées sont affichées à l’école.  
 

                   Les secrétaires de séance :                                                         Le président de séance : 
                       Mme Arlette JACQ-MULLER M. Arnaud DUBUS 

                       Mme Ayda ROISIN-FIRTINA                                                                   


